

全省法院基本解决执行难 表彰大会召开

林峰海出席

□记者 张依盟 通讯员 闫继勇 报道

本报济南4月4日讯 今天,全省法院基本解决执行难表彰大会在济南召开,省委常委、政法委书记林峰海出席会议并讲话,省法院院长张甲天主持会议。

林峰海强调,全省法院要瞄准彻底解决执行难这一最终目标,切实增强责任感、紧迫感。要把化解执行积案作为下一步工作重点和着力点,认真总结解决执行难的经验做法,结合推进司法体制改革,探索标本兼治、综合治理的长效机制。各级党委要把彻底解决执行难问题摆在重要位置,切实加强领导,特别是党政领导干部,要自觉坚持依法办事、依法行政,自觉维护司法权威,努力为执行工作创造良好环境和条件。各级法院要及时主动向党委、政法委汇报解决执行难工作中的重大问题,积极争取人大、政协和政府等各方面的理解支持,努力形成全社会关心、支持解决执行难的强大工作合力和良好社会舆论氛围,为推动经济文化强省建设作出新的更大贡献。

全省公安机关 举行清明悼念活动

□记者 李子路 通讯员 刘冠伟 报道

本报济南4月4日讯 今天,全省公安机关清明悼念活动在山东公安英烈纪念馆举行,祭奠为社会主义革命和建设、为保卫国家和人民生命财产安全、为维护公平正义而光荣牺牲的公安英烈,激励全省公安机关和广大公安民警以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,忠诚履职、不辱使命、奋勇前行,努力为新时期现代化强省建设创造安全稳定的社会环境。副省长、省公安厅厅长孙立成参加活动。

英烈墙上,警魂永驻。每一个名字背后都是一个鲜活的生命和可歌可泣的英雄事迹,他们用自己的鲜血和生命,铸就了金色盾牌上的忠诚誓言。2018年,全省公安机关有13名民警、辅警英勇牺牲。新中国成立以来,全省公安机关共有735名公安民警、辅警因公牺牲,2万余名民警、辅警英勇负伤,135名民警被评为“全国公安系统一、二级英雄模范”,120名民警、辅警被授予烈士称号。

全省法院党风廉政建设和反腐败工作会议召开

□记者 张依盟 通讯员 段格林 报道

本报济南4月4日讯 今天,全省法院2019年党风廉政建设和反腐败工作会议暨“廉洁司法、担当作为”集中警示教育动员会议召开。省法院院长张甲天出席会议并讲话。

张甲天要求,全省各级法院党组和党员干部要坚持把党的政治建设摆在首位,把“两个维护”作为最根本的政治责任、政治要求、政治原则、政治担当,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作,确保党对法院工作的绝对领导。要进一步加强政治意识、严明政治纪律,坚持党性锤炼、知行合一。要从严明政治纪律的高度正视解决形式主义、官僚主义,实实在在在抓落实。要聚焦易发多发问题,持之以恒狠抓“八项规定”精神落地生根、化风成俗。

省政协召开“打造乡村振兴齐鲁样板”情况通报会

□记者 魏然 报道

本报济南4月4日讯 省政协今天召开“打造乡村振兴齐鲁样板”情况通报会。省政协副主席王艺华出席并讲话。今年,省政协围绕“打造乡村振兴齐鲁样板”开展重点调研,确定了30项调研课题。为使各课题调研组知情明政,省政协梳理出需要向省农业农村厅专门了解情况的10项课题,在调研前集中通报交流。王艺华说,各课题调研组要进一步提高认识,认真学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要讲话精神,聚焦打造乡村振兴齐鲁样板建真言、献良策。要抓紧展开调研工作,力戒形式主义,切忌浮在表面,精选优选调研题目和角度,多做小切口、大文章,提出务实管用的合理化建议,画好“乡村振兴”的工笔画。

省政协召开 民企服务队座谈会

□记者 魏然 报道

本报济南4月4日讯 为掌握我省民营经济政策落实情况,了解民营企业发展中遇到的困难,省政协经济委员会今天组织召开民营企业高质量发展服务队座谈会。省政协副主席韩金峰出席并讲话。韩金峰说,要深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,抓好省委、省政府关于促进民营经济发展一系列政策措施特别是“非公十条”“民营经济35条”的落实;要在抓好普惠性政策落实的同时,重点加强对行业引领型、控制型企业的扶持;要在新旧动能转换过程中注重推进传统产业转型升级,用“四新”改造提升传统产业;要增强“店小二”“保姆式”服务意识,帮助民营企业解决实际困难。

清明假期预计我省 高速车流量超514万辆

□记者 常青 报道

本报济南4月4日讯 根据国家规定,清明假期为4月5日-7日,4日下午,济南长途汽车总站迎来此次清明假期的第一个客流高峰。据悉,此次清明假期的客流以短途踏青、回乡祭祖为主,旅客出行计划性较强。热点线路集中在菏泽、滨州、聊城、东营、曲阜等地。为了保障广大旅客在假期期间顺畅出行,济南长途汽车总站在节日期间备足加班运力,开启所有自助购票设备和人工售票窗口。高速出行方面,记者在齐鲁交通发展集团了解到,4月5日0时-7日24时高速公路实施7座及以下小型客车高速公路免费通行的政策,根据往年增长率,预计清明假期期间车流量整体较为平稳,约为514.2万辆。铁路出行方面,据济南西站工作人员介绍,今年清明假期期间的客流出行将主要集中在4月4日至4月7日,4天内济南西站管内10站预计发送旅客总量达33.9万人次,日均近8.5万人次,高峰日为4月7日,预计当天全站发送旅客将达到9.1万人次。其中,济南西站预计发送15.9万人次,济南东站预计发送2万人次左右。记者在济南国际机场了解到,4月5日至7日清明小长假期间,济南国际机场预计保障进出港航班978架次,预计服务进出港旅客12.9万人次。目前除北京、上海等热门城市票源相对紧张外,其他热门航线票量充足,其中,济南到桂林、贵阳、昆明等城市部分折扣票价低至四折。

清明节特别报道·致敬英雄



资料:张依盟 制图:于海员

数说英雄



山东省登记在册烈士 29.7万人

新中国成立以来,全省公安机关共有735名公安民警、辅警因公牺牲

全省烈士纪念设施 467处

每年提高城镇烈属、在乡烈属抚恤标准,年增幅达到10%-15%

致敬!为国献身的齐鲁英雄儿女

清明追思,重温英雄故事,凝聚奋斗力量

□本报记者 赵琳

“祖国是人民最坚实的依靠,英雄是民族最闪亮的坐标”“共和国是红色的,不能淡化这个颜色”。党的十八大以来,习近平总书记曾在多个场合表达对英雄的崇敬之情,号召全社会铭记英雄,崇尚英雄,捍卫英雄,学习英雄,关爱英雄。

英烈墙上,镌刻着的不仅仅是一个个英烈的名字,更是齐鲁儿女对英雄的敬仰、崇敬和礼赞。齐鲁儿女急公好义、见义勇为的传统美德,让这片土地上从不乏英雄的身影。他们以赤子之心铸就钢铁城墙,以泰山之力撑起民族脊梁。

4月1日,一个噩耗传来,举国为之哀悼:在四川省凉山州木里县森林火灾救火现场,27名森林消防队员和3名地方干部群众不幸牺牲。这其中,有5名来自山东,让我们记住他们的名字:徐鹏龙、张成朋、赵永一、张帅、康荣臻。

“用热血去守护、用生命去捍卫”,这样的故事从未间断——2015年7月26日,索马里首都“半岛皇宫”酒店遭到自杀式炸弹袭击,负责中国驻索马里使馆安全警卫的山东武警战士张楠不幸遇难,年仅29岁。2016年7月10日,中国驻南苏丹维和部队人员在执行维和任务时突遭炮弹袭击,遇袭事件中受伤的四级军士长杨树朋不幸牺牲,年仅33岁。2018年8月20日凌晨,为营救被洪水围困的群众,寿光市公安局孙家集派出所辅警魏泽坤、孙超不幸被洪水冲入河中。

2018年9月12日,武警山东总队济南支队机动大队特战中队第一小队小队长王成龙,在生死瞬间义无反顾推开战友,自己却壮烈牺牲,年仅23岁。

“我们向他们致敬,致敬他们‘历尽天华成此景,人间万事出艰辛’的赤子之心——乡村振兴、脱贫攻坚、海洋强省……在山东精心谋篇布局改革发展、爬坡过坎滚石上山的进程中,在一篇篇壮丽的山东答卷中,英雄的身影从不缺乏。中国现代小麦栽培的奠基人、中

国工程院院士、山东农业大学教授余松烈,九十多岁高龄仍然心系农业农村,树起一个齐鲁大地“麦田守望者”的伟岸形象。今年春节,“明利蔬菜礼盒”在省城年货市场上特别畅销。明利特色蔬菜种植专业合作社的社员们,永远忘记他们的原党支部书记、理事长陈明利。正是他30多年扎根基层,推广农技,带领广大农民闯市场、发展特色农业,大伙儿才脱了贫、致了富,奔着小康去。

4月的大陆山,村民和往年一样弯着身子在茶园收春茶,但他们再也见不到那个倾其一生带领他们致富的老支书苏庆亮了。全国脱贫攻坚奖获得者、泰安岱岳区扶贫办原副主任、大陆山村党支部原书记苏庆亮,年仅46岁就突发心脏病梗塞离世,在泰山脚下永远竖起了一座丰碑。

在基层一线,无数纪检监察干部用实际行动维护党纪尊严。济宁市金乡县纪委纪检监察室原主任陈新宁,13年坚守纪律审查第一线,年仅40岁却因病去世,用生命诠释了一名基层纪检监察干部“忠诚、干净、担当”的精神。

总有一个时间节点,能够唤醒久远的记忆,让人们在历史的坐标里仰望崇高,砥砺前行。总有一种精神力量,让人们在身边的故事中泪流满面,收获奋进的动力。没有天生的英雄,有的,只是不辱使命的平凡;这平凡足够耀眼,因为这是来自生命本能的闪光。最好的纪念在传承,最好的回馈是奋进。清明追思,让我们重温齐鲁大地上英雄们那些动人的故事,接续他们为之牺牲的初心追求!

山东登记在册烈士29.7万人

4月20日前完成烈军属等家庭统一悬挂光荣牌工作

□记者 齐静 报道

本报济南讯 岁月的长河里,在齐鲁大地这片热土上,无数英烈前仆后继,为争取民族独立、实现国家富强、促进世界和平而英勇献身。目前,山东省仅登记在册的烈士就有29.7万人,还有不计其数的无名烈士。

崇尚英雄,捍卫英雄,让英雄精神薪火相传。2009年以来,我省开展零散烈士纪念设施集中抢救保护工程,集中迁建散葬烈士墓128430座,迁、改、扩建县级以上烈士纪念设施90余处。目

前,全省有烈士纪念设施467处。

弘扬英雄精神,要做好烈军属优待抚恤工作,推进军人荣誉体系建设。近年来,我省在全面落实国家抚恤标准的基础上,不断加大财政投入,坚持每年提高城镇烈属、在乡烈属抚恤标准,年增幅均达到10%-15%。2018年,全省集中开展了悬挂光荣牌工作,光荣牌悬挂范围扩大至烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属家庭和现役军人家庭、退役军人家庭。2019年4月20日前完成悬挂光荣牌工作。

五位山东救火烈士今日“回家”

□田茹 李剑桥 李明强 李晓伟

白花朵朵寄哀思,泪光点点送英灵。

4月4日,社会各界在四川凉山彝族自治州首府西昌市,送别在3月30日发生的木里森林火灾中牺牲的30位救火英雄(右图)。西昌市和木里县降半旗,为30位烈士默哀。

30个家庭的父亲、儿子、丈夫,为了他们视若珍宝的森林,为了肩上沉甸甸的使命,献出了宝贵的生命。化为英灵,魂归森林。

为告慰英雄,激励队伍,应急管理部、四川省人民政府近日批准在扑救四川凉山木里森林火灾中英勇牺牲的30名同志为烈士。

“他们都是家乡的骄傲。”参加完悼念活动的临沂市退役军人事务局副局长刘军说:“徐鹏龙、康荣臻、赵永一还被追认为中共党员。他们想要入党的心愿终于了了。”

据介绍,3日晚,烈士遗体已在西



昌火化。5日早晨,烈士骨灰将被护送至烈士亲属所在宾馆,并由森林消防队护送至成都机场。按照计划,五位山东

籍烈士的骨灰将在亲属的陪伴下4月5日返回故乡。烈士家乡临沂已做好准备等英雄回

家。临沂市委、市政府成立了由相关部门及4个县市区有关负责人组成的工作专班,下设7个小组,做好烈士骨灰回乡各项工作。

烈士张成朋所在邹平市孙镇大陈村的村书记李德国对记者说:“成朋是我们的英雄,我们为有这样的孩子而感到骄傲和自豪,我们将把他的亲人照顾好,告慰烈士在天之灵。”

烈士回家牵动着市民的心。记者了解到,很多热心市民通过QQ、朋友圈等自发组织起来,准备在烈士骨灰回乡路线沿途以白花、蜡烛、挽联等形式,送英雄们最后一程。

在英雄老家,当地群众以不同的方式表达对烈士的崇高敬意。得知徐鹏龙牺牲的消息后,费县薛庄镇同庄村村民纷纷到他家大棚里帮忙;在临沂市罗庄区高都街道车辆社区,赵永一的3位好友分两批去了西昌,送他最后一程;康荣臻的老家平邑县仲村镇康家寨村发出了“英雄已逝,我们要替他尽孝”的倡议,倡议大家“平日一起干农活,过节接来一起过”。